

НА ФРОНТЕ МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ ТРЕВОЖНО

Пролетарии всех стран соединитесь!

Приложение к газете

Красное Знамя

15 декабря 32 г.

Финплан четвертого квартала по городу выполнен только на 63,7 проц., по району — лишь на 62,7 проц.

Томск рискует остаться в рядах отстающих городов края

Организованным большевистским ударом отведем угрозу позора

ОТКРЫВАЕМ ОБЩЕРАЙОННУЮ ЭСТАФЕТУ — КОНКУРС УДАРНОГО ЗАВЕРШЕНИЯ ФИНПЛАНА.

Оперативные сводки с финансового фронта приносят тревожные сообщения. Томск, один из лучших городов края по мобилизации средств в первом и во втором кварталах, в третьем, и особенно в четвертом, уступает свое первенство другим городам и районам. Объясняется это ничем не оправдываемой самоуверенностью ряда организаций, пониженной работоспособностью комсодов, ФЗМК.

Такое положение, естественно, не может оставаться терпимым, в особенности теперь, когда до конца квартала остаются считанные дни. Совершенно очевидно, что резкий перелом в лучшую сторону должен быть создан немедленно.

Для того, чтобы успешнее достигнуть этой цели, редакция газеты «Красное Знамя», томское горФО, сберкасса № 131 дают старт общего районской эстафеты — конкурса ударного завершения финплана четвертого квартала последнего года первой пятилетки.

Каждый комсод, предприятие, ФЗМК, отдельный пех, бригада, село, школа, колхоз, стенгазета могут и должны включиться в эстафету-конкурс ударного завершения финплана с тем, чтобы общими усилиями обеспечить Томску и району почетное место в крае по мобилизации средств.

ЧТО НАДО СДЕЛАТЬ ДЛЯ ВКЛЮЧЕНИЯ В ЭСТАФЕТУ?

Всякое учреждение, комсод, стенгазета, желающие участвовать в конкурсе-эстафеты, обязаны взять на себя совершенно конкретные обязательства по выполнению финплана: борьба за полную реализацию займа, погашение задолженности по лаявым во все виды кооперации, членских взносов в союз, привлечение новых вкладчиков в сберкассы, уплата квартирной платы в жилищно-кооперацию, наибольший охват коллективным и индивидуальным страхованием, членством в добровольных обществах, наконец, содействие делу ускорения товарооборота, выполнению промфинпланов, выпуску ширпотреба, по буксиру отстающих предприятий, цехов и т. д.

Взятые обязательства должны быть утверждены на общем собрании, митинге, заседании, оформлены в рапорт общественной Томска и отправлены вместе с конкурсным учетным талоном № 1 в штаб эстафеты — редакцию «Красного Знамя».

Конкурсный учетный талон № 1 (или его копия) дает право на занесение предприятия, комсода, колхоза и т. д. в списки соревнующихся участников эстафеты.

КАК ВЕСТИ ЭСТАФЕТУ.

Социальное, ударные финбригады, беспощадная борьба с классовым врагом, повседневно пытающимся сорвать успешное выполнение финплана, быстрая реализация взятых обязательств должны лечь в основу проведения эстафеты.

Приняв боевое решение, коллектив колхоз, сельсовет и т. д. немедленно создает ударные группы финрайцев, которым поручается вести повседневную борьбу за выполнение принятых обязательств: помимо испытанных форм и методов массово-разъяснительной работы в борьбе за финплан должны найти применение новые формы работы. По займу, сбору паевых, страхованию с успехом может быть использован пуск рулонов, дача социалистических заказов. Можно рекомендовать индивидуальный учет выполнения финобязательств каждым членом коллектива, процесс проведения которого сопровождается одновременно соответствующим количеством — разъяснительной работой за выполнение плана, участие в заем, страхование, вовлечение в добровольные общества, вкладчики в сберкассы и т. д.

Лучшие предприятия, комсоды, стенгазеты, колхозы и проч., победившие в задаче выполнения финплана, будут премированы из специального созданного для этой цели премиального фонда в 1000 рублей.

Для того, чтобы иметь возможность выдвинуть свою кандидатуру на признание премии, соревнующиеся комсоды, стенгазеты, колхозы и прочие обязаны результат выполнения взятых на себя заданий по выполнению финплана и подробные описания примененных методов и форм для его достижения доставить в штаб эстафеты при конкурсном учетном талоне № 2 не позднее 20-го декабря. Этот талон дает право на первоочередный разбор доставленного материала в жюри конкурса и возможность присуждения первых премий.

Отставшие с выполнением взятых на себя обязательств к 20 декабря, но своевременно включившиеся в эстафету, представляют материал о результатах выполнения своих обязательств в штаб эстафеты не позднее 25 декабря при конкурсном учетном талоне № 3. Этот талон дает право на участие в соревновании за второстепенные премии.

Редакция газеты «Красное Знамя», Горфинотдел, Сберкасса 131.

Лучшие борцы за финплан будут премированы

Для премирования за лучшую постановку и организацию работы по мобилизации средств, горсоветом в распоряжение городской конкурсной комиссии отпущено 3 тысячи рублей, которые будут распределены следующим образом:

Для сельсоветов три премии по 150 рублей каждая.

Для финсеций советов три премии по 100 рублей, комсодам 10 премий — по 100 рублей. Для премирования финударников — 30 премий, на сумму 750 рублей.

За лучшее освещение хода мобилизации средств в стенгазетах и периодической печати райселькорам выделено пять премий на сумму 300 рублей и для стенгазет — 4 премии на сумму 200 рублей.

Отстающим сельсоветам, комсодам и финсециям советов надо немедленно перестроить свою работу по мобилизации средств, по-большевистски бороться за получение выделенных премий.



Одной из лучших стенгазет в городе является «Сберегальщик», издающаяся коллективом центральной сберкассы № 103. Газета выходит систематически каждую пятницу, работает по плану. На снимке: последние номера «Сберегальщика». В овале — головной редактор т. Осипова.

Стенгазета «Сберегальщик» включилась в конкурс

КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Стенгазета центральной сберкассы № 103 «Сберегальщик» выходит систематически один раз в пятницу. Работает «Сберегальщик» по заранее составленному плану, этим в значительной степени и объясняется систематичность выпуска газеты, а также подбор помещаемого материала.

Сейчас «Сберегальщик» занят вопросами освещения составления годового отчета досрочно, к 25-му декабря — работы, которую бухгалтерия сберкассы проводит в подарок к 10-тилетнему юбилею сберкассы.

Кроме того, «Сберегальщик» освещает вопросы переэборов парторганизаций, реализацию постановления правительства о борьбе с прогулами и все текущие кампании. Однако вопросом мобилизации средств «Сберегальщик» не уделял до сего времени должного внимания, и только теперь в связи с конкурсом газет, в который включился «Сберегальщик», изживается этот пробел в работе газеты.

Развертывая подготовку к 10-му юбилею сберкассы, редакколлегия «Сберегальщика» готовит по специальному плану особый номер газеты, который целиком будет посвящен вопросам 10-летия центральной сберкассы и ее отделений.

Общерайонная эстафета-конкурс ударного завершения финплана четвертого квартала последнего года первой пятилетки

Учетный талон № 1

(подробное наименование и адрес)

включившегося в конкурс)

Примечание: Конкурсный учетный талон № 1, присланный в редакцию вместе с рапортом о взятых обязательствах по финплану и включении в конкурс, дает право на зачисление в списки соревнующихся участников эстафеты.

Общерайонная эстафета-конкурс ударного завершения финплана четвертого квартала последнего года первой пятилетки.

Учетный талон № 2

(подробное наименование и адрес)

участника конкурса)

Примечание. Конкурсный учетный талон № 2, присланный в редакцию к 20 декабря вместе с рапортом о результатах выполнения финплана и конкретным описанием примененных методов и форм для достижения полученных результатов, дает право на первоочередный разбор доставленного материала в жюри конкурса и возможность присуждения первых премий.

Общерайонная эстафета-конкурс ударного завершения финплана четвертого квартала последнего года первой пятилетки.

Учетный талон № 3

(подробное наименование и адрес)

участника конкурса)

Примечание. Конкурсный учетный талон № 3, присланный в редакцию не позднее 25 декабря отставшими с выполнением взятых на себя обязательств, но своевременно включившимися в эстафету, дает право на участие в соревновании за второстепенные премии.

Борьбу за финплан немедленно перенести в цех, группу, совхоз, колхоз

Как это сделать — показывает Сухореченский сельсовет

Он первый в районе подходит к финишу финансового похода



ВЫРОВНЯТЬ ФРОНТ МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ В ПОЗДНЯКОВСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

Поздняяковский сельсовет (на р Оби) в течение 31 и 32 года систематически не выполняет квартальные финпланы, представляя мобилизацию средств позорному самотеку.

Кроме невыполнения финпланов, в сельсовете свили прочное гнездо растраты. Налицо незаказное расходование средств.

Бывший председатели Ноттич израсходовал не по назначению 1512 руб. Его предшественник Грибовский, вместо работы, занимаясь скупкой и перепродажей скота, используя для этой цели бюджетные средства. В результате в сельсовете оказалась растрата в 728 рублей.

Секретарь сельсовета Григорович присвоил 615 рублей бюджетных средств.

Финплан 1-го квартала текущего года выполнен на одну треть, за 2-й квартал сведений нет. За 3-й выполнено 28 процентов.

Поступление средств в текущем квартале не выяснено, так как учета сельсоветом не ведется.

Такое положение дает возможность бесконтрольно расходовать средства и не исключает возможности новых растрат.

В Поздняяковском сельсовете до сего времени не созданы комсомолы, финсекция при сельсовете также не организована.

Массовая работа по мобилизации средств совершенно отсутствует.

Выполнение финплана 4-го квартала на заседаниях сельсовета не обсуждалось.

Самообложение не было оформлено благодаря тому, что массовая работа отсутствует; на двух собраниях села Поздняяково вопрос о самообложении срывается, а в деревне Базанковой самообложение принято наполовину.

Имеется массовый недоучет неземледельческих заработков по исчислению сельхозналога.

Например, когда зажиточная часть населения в прошлом году уплачивала в среднем сельхозналог до 300 рублей на хозяйство, сейчас на эти же хозяйства исчислено сельхозналога до 90 рублей.

Этот факт говорит о явном недоучете объектов обложения по сельхозналогу вообще.

В дер. Малые Куланы три средние хозяйства до сего времени не получили окладных листов, и на них сельхозналог и штрафплатежи совершенно не исчислены.

ГорФО надо немедленно командировать в этот сельсовет счетного работника для налаживания учета, а городским организациям, в частности горгоссовету, нужно прикрепить к Поздняяковскому сельсовету один из рабочих коллективов с тем, чтобы в ближайшие же дни командировать бригаду для исправления допущенных недочетов в работе сельсовета вообще.

М. Кириков.

Только 42 проц.

Поздняяковский сельсовет на 8 декабря финплан выполнил только 42 проц.

Из 2216 рублей задания по сельхозналогу им выполнено — 478 рублей. Штрафплатежи выполнены на 13 проц. Из 4105 рублей задания по сбору средств по подписке на заем, собрано 2785 рублей; из 2106 рублей задания по самообложению собрано 1718 рублей.

Работа смотровой комиссии не движется. Бездельничает и финансовая секция сельсовета, которая не возлагает борьбы за мобилизацию средств.

Председатели тов. Жуков больше бывает в городе и совершенно не руководит мобилизацией средств на месте.

Горсовету надо гастролера Жукова призвать к порядку и заставить его выполнять финплан так, как выполняет Покровский сельсовет.

Мих. Знающий

Опыт сухореченцев — всем сельсоветам

Сухореченский сельсовет одним из первых подходит к финишу выполнения финплана мобилизации средств за 4-й квартал. Финплан выполнен им на 5 декабря на 81 процент.

Мобилизация средств в Сухореченском сельсовете действительно поставлена на большевистские темпы.

Финсекция во время выполнения финплана 4 квартала сумела работу развернуть так, что сейчас в ее рядах имеется 17 человек актива, который был расставлен на всех участках работы по мобилизации средств.

Вся работа построена по плану, каждый знает, что ему делать и сколько мобилизовать средств и по каким видам платежей.

— Обезличку мы изгнали на первых же порах, говорит председатели тов. Давыденко — в этом и секрет нашей успешной работы. Благодаря умелой и правильной расстановке сил, за последние 5 дней финплан был выполнен на 12 процентов.

Много напрасно потрачено времени на сверку платежей и задания

данного горфо. По данным горфо выполнение по Сухореченскому сельсовету на 1 декабря значилось только 7 проц., тогда как фактически было выполнено 69 процентов.

Запутанность отчетности поступления платежей в горфо имеется и по другим сельсоветам

Впереди по выполнению финплана мобилизации средств по Сухореченскому сельсовету идут колхозы «Красное поле» выполнивший финплан досрочно на 100 процентов. Привлечение этого колхоза сельсоветом занесено на красную доску, и «Крестьянин» (второй) также выполнивший финплан на 100 процентов.

Образец большевистской изворотливости и умения доказал член сельсовета т. Воронов, который по д. Березовой задание по мобилизации средств выполнил на 100 процентов.

Другим сельсоветам района надо опыт сухореченцев применить в своей работе по мобилизации средств.

Финударник.

В период проведения фивконкурса печати добьемся выполнения планов товарооборота

Выполнение планов товарооборота является одной из задач конкурса печати на лучшее участие в борьбе за финплан 4-го квартала. Поэтому работники и редакция стеногазет торгующих организаций должны на этот участок обратить исключительное внимание.

Необходимость сосредоточения внимания на выполнении планов товарооборота вызывается еще и тем обстоятельством, что в Томском районе с этим обстоит далеко неблагоприятно. Примером может служить система Потребсоюза.

К концу ноября, т. е. за месяц до окончания 4-го квартала, только четыре сельПО выполнили свои квартальные задания, это — улановское, выполнившее план на 28,5 проц., кузовлевское — на 14,4 проц., сухореченское — на 13,9 и Коларовское — на 13,5 проц. Ближе к выполнению зусильское сельПО, давшее 9,3 проц. Семь сельПО план товарооборота выполнили от 70-ти до 86-ти проц., 14 сельПО — от 50-ти до 67 проц. и 10 сельПО план товарооборота выполнили от 33-х до 44-х процентов.

Особенно плохо обстоит в белобордовском сельПО, давшем 26 процентов, головинском — 24 проц., карбышевском — 23 проц., Наумовском — 29 проц., новоялександровском — 28 проц., подлесин-

ском — 27 проц., поздневском — 26 проц., Троицком — 24 проц. и в райкоопе «Красный Пимокат», давшем 18 проц. Позорно плетутся в хвосте Турунтаевское сельПО, выполнившее план товарооборота на 12 процентов и закрытый рабочий кооператив «Красная Сопка», выполнивший план на 10 процентов.

Особенно важно выполнение плановых заданий по товарообороту на советском базаре. Однако и здесь потребсоюзу особенно похвастаться нечем. Его система на советском базаре в течение 4-го квартала должна дать товарооборот, равный 68-ми тысячам рублей. Фактически же к концу ноября было дано только 44 тысячи 217 рублей, или 65 процентов.

Приведенные цифры свидетельствуют о необходимости резкого изменения темпов товарооборота в сторону его ускорения и приближения к плановым наметкам. До окончания 4-го квартала осталось время, вполне достаточное для того, чтобы план товарооборота выполнить полностью. Нужно только уметь использовать все имеющиеся к этому возможности, чему должны способствовать все работники и редакция стеногазет торговых предприятий, включившиеся в фивконкурс печати.

Дзярковский.

По-боевому разворачивает борьбу за финплан коллектив Шахтстроя

Здесь необходимо отметить энергию ударника мобилизации средств кассира Шахтстроя т. Антонова, который добился на 1-ое декабря перевыполнения квартального задания по вкладам в сберкассу на 20 проц. Тов. Антонов при обходе комнат для раздачи зарплат ведет работу и по привлечению вкладов.

Сбор паевых за октябрь и ноябрь произведен полностью.

Подпиской на заем охвачено 30 проц. иностранных специалистов. Подписка на заем погашена уже наполовину.

Комсоду Шахтстроя необходимо немедленно развернуть работу среди тех, кто еще не охвачен подпиской.

Финактив Шахтстроя состоит из 4-х членов комсода и 4-х финуполномоченных. Сейчас намечено этот актив расширить, ввести в практику летучие митинги в каждой рабочей комнате накануне выдачи зарплаты с целью привлечения вкладов в сберкассу, каждую пятнадцатку вывешивать финсодку на каждый отдел и освещать борьбу за финплан в стеногазете и в городской печати.

Прочим комсодам необходимо подхватить этот почин Шахтстроя и провести его у себя на предприятиях.

Пять месяцев обивая без-толку пороги

5-го июля в сберкассе № 131 мною было подано заявление о переводе из кемеровской сберкасси № 503 принадлежащих мне облигаций и вкладов в сумме 100 рублей.

После долгих розысков облигации нашлись в сентябре, но вклада до сих пор нет.

Пять месяцев я обиваю пороги сберкасси № 131, но каждый раз по лучаю один ответ:

— Кемеровская сберкасса не перевела.

Между тем, в сентябре я был в Кемерове и в сберкассе мне сказали, что перевод послан в томскую сберкаску № 131. Кто прав — я не знаю, но факт остается фактом — вот уже скоро полгода, как я не могу добиться хотя бы членораздельного ответа от томской сберкасси.

Лебедев.

От редакции. — Редакция требует от сберкасси № 131 немедленно расследования фактов, сообщенных тов. Лебедевым, и выявления конкретных виновников волокиты.

оо Комсод фабрики карандашной дощечки, несмотря на приближение срока полной реализации займа — благодушествует. Результаты опортунистического отношения к делу сказываются. Из 400 человек коллектива фабрики подпиской на заем охвачено только 101.

Сумма подписки равняется 10.005 рублям в то время, как фонд месячной зарплаты равен 34.366 рублям.

Подписка же на сегодня оформлена на фабрику только на 7.780 руб. Работа по сбору паевых, привлечению вкладчиков в сберкассу, а также по коллективному страхованию комсодом совершенно не развертывается. Бригадир горФО тов. Андрей «в» — привлеченный для работы по мобилизации средств на фабрике бездействует.

оо В артели «Единение» работа по реализации займа — отсталый участок. Из 122 человек коллектива получающего ежемесячно зарплату сумме 10.000 — только на заем подписано только 99 человек на 6900 руб. Этот факт говорит за то, что комсод артели и уполномоченный горФО т. Коан, прикрепленный к ней для работы по мобилизации средств, ничто не делают.

о На блок-посту 93 кил. плохо развернута работа по охвату подпиской на заем «Четвертый, завершающий». Несмотря на приближение срока полного выполнения финплана, здесь еще имеются товарищи, совсем не подписавшиеся на заем.

Служащий.

Горпрофсовет слабо помогает финансовым органам в борьбе за финплан. Вместо 100 человек на работу в финбригады, им выделялись до сих пор единицы. Объясняется это безответственным отношением к делу тов. Позднякова.

оо Коллектив томского горОСО, состоящий из 26 человек и получающий ежемесячно зарплату в 3761 руб. подписались на заем на 2940 рублей. Охвачено подпиской только 16 человек. Работа по сбору паевых в кооператив не развернута, точно так же, как по привлечению вкладчиков в сберкассу.

оо Оноло «вух тысяч рублей» выда по страховых вознаграждений по смертным и инвалидным случаям томской сберкассой № 131 за первое полугодие 1932 года. Этот факт свидетельствует о важности проведения работы по коллективному страхованию в городских предприятиях и на селе. Между тем, как показывают обследования, комсомолы сплошь и рядом игнорируют этот участок работы.

о Томская центральная сберкасса № 131 готовится к встрече предстоящего 10-летия сберкасси. Создана специальная комиссия по подготовке к проведению юбилея. В качестве подарка к юбилею, работники бухгалтерии центральной сберкасси взяли на себя обязательство привести в ажур всю отчетность сберкасси.

Значительный прорыв по займу имеет гараж коммунтранса. Из 250 рабочих и служащих подпиской охвачены только 180. Это уже показатель разгильдяйства. Комсод гаража считает достижением, что заем у них погашен на 80%. Но это безусловное достижение сменяется тем, что почти треть коллектива облигаций займа не имеют.

Гараж имеет 6 человек финактива. Своими по финплану составляют каждую декаду. Но это оперативность бумажной оперативности. Вместо кооперирования 100 новых членов, кооперировано только семь. Вкладчиками в сберкассу состоят меньше половины коллектива, страхованием охвачено 38 процентов. Единственный хороший показатель гаража — это сбор паевых, квартальный план по ним на 1-ое декабря выполнен полностью.